

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

El Gobierno celebra Consejo en Palacio, ocupándose de las cuestiones internacionales, de la situación social y del orden público

En la Cámara, continúa el debate sobre el nombramiento de jueces y fiscales municipales

La huelga de la dependencia mercantil de Barcelona, afecta a noventa mil personas.- Sigue sin solucionarse el paro de los obreros del ramo de la construcción, en Madrid.- Otras noticias de interés

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Azaña.

La reunión, que comenzó a las once y media de la mañana, terminó a la una y media de la tarde.

Referencia de Ramos

El secretario del Consejo señor Ramos facilitó una referencia de lo tratado, manifestando que siguiendo el orden habitual de estos Consejos, primeramente trataron de los asuntos internacionales planteados que sirvieron de base a la conferencia de Ginebra.

Después se hizo un resumen sobre la situación interior en el país, en sus distintos aspectos, dedicándose la mayor parte del Consejo a la situación parlamentaria, así como al estudio de los diversos proyectos de varios ministerios que hay pendientes de discusión o que están sometidos al examen de las respectivas comisiones parlamentarias.

Anunció que mañana se celebrará el anunciado Consejo en la Presidencia.

Manifestaciones de Barcia

Barcia confirmó que por la noche en el ministerio de Estado se celebraría la comida en honor del cuerpo diplomático.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo se sabe que Casares Quiroga, expuso la situación política.

Resultó la indetificación demostrada por los partidos del Frente Popular en el debate del martes.

Hizo constar que la situación social mejora, y que el orden público se va encareciendo, impidiéndose con una actuación anérgica las algaradas callejeras.

Barcia informó sobre la decisión adoptada por Inglaterra en favor del levantamiento de las sanciones impuestas a Italia. Este criterio lo comparten la mayoría de los países.

Anunció que el lunes marchará a Ginebra, deteniéndose en París, para celebrar una conferencia.

España mantendrá en la Sociedad de Naciones su política pacifista y su adhesión al pacto Covenant de seguridad a los pequeños estados.

Los ministros de los otros departamentos informaron de varios proyectos. Entre estos figuran dos del ministro de Obras Públicas, uno sobre un amplio plan de obras, y otra referente al paro obrero, pues en el proyecto aprobado por las anteriores Cortes, aunque se consignaba 200 millones solo se utilizaron 50 millones, por haberse exigido a las Corporaciones aportaciones similares a las del Estado.

Unas manifestaciones de Barcia

Barcia declaró que el memoradum que ha repartido Madaraga entre las

potencias que forman parte de la Sociedad de Naciones, es por cuenta propia, habiéndose enterado el Gobierno por haberlo publicado la Prensa.

Se ha comunicado a las Cancillerías las correspondientes desautorizaciones.

El Director general de Seguridad hace un relato de los incidentes ocurridos en Madrid

El Director general de Seguridad manifestó que ayer no se habían registrado asaltos a los comercios, pues los servicios de vigilancia fueron constantes.

Añadió que él personalmente había estado comprobando la distribución de las fuerzas.

Facilitó la referencia del suceso ocurrido a las seis de la tarde en la calle de Alcalá.

En la cervecería Acuarium, donde un grupo de huelguistas del ramo de construcción, obedeciendo a un plan preconcebido irrumpió en el establecimiento, produciendo desperfecto.

Seguidamente a esos grupos se unieron otros, intentando manifestarse, pero las fuerzas de Asalto los disolvieron.

Al poco hubieron de repetir su intervención al pretender rehacerse los perturbadores.

Se practicaron numerosas detenciones, encontrándose entre los detenidos un pistolero procedente de Sevilla, donde participó en varios atentados.

También se registraron intentos de manifestación en las calles de Fuencarral, San Bernarde y Glorieta de Bilbao, pero las fuerzas actuaron eficazmente, disolviéndolos.

Fuera de estos incidentes hubo tranquilidad.

Anunció que como había observado cierta debilidad en determinados mandos para reprimir las perturbaciones había impuesto una sanción a varios oficiales, y en algún caso la sanción llegó hasta su separación del Cuerpo.

Dió cuenta de que las fuerzas de Asalto clausuraron el domicilio de los Sindicatos afectos a la C. N. T., de la calle de Luna, donde había grupos que pretendían estacionarse en dicha calle.

Parece que la clausura obedeció a que dicho Sindicato constituía un foco donde se organizaban los asaltos y revueltas.

Conversaciones entre patronos sastres y obreros

Los patronos sastres celebraron una reunión extraordinaria.

El Comité informó sobre las negociaciones que se realizaron con los obreros sobre las conflictos planteados.

Hicieron constar que la Prensa marxista publica informaciones absolutamente falsas, ya que el Comité no retrocedió un solo paso.

Los obreros solicitaron nuevas conversaciones.

En medio del mayor entusiasmo se aprobó la gestión del Comité, acordándose mantener inexorablemente respetar el trabajo a domicilio.

La huelga de la dependencia mercantiles en Barcelona

Barcelona.—A media noche comenzó la huelga de la dependencia mercantil.

Se obligó a cerrar a los establecimientos de comestibles, cartucherías y algunos bares.

En las primeras horas de la mañana el cierre fué general.

Anoche se había celebrado un mitin en el Gran Price, acordándose ratificar el acuerdo de declarar la huelga, si bien permitiendo al vecindario que se abasteciera de carne, pescado y verduras.

Los oradores atacaron duramente al Gobierno de la Generalidad especialmente a Barreras y Companys.

Para el suministro de víveres al vecindario solo se permitirá trabajar a los patronos.

El Consejero de Trabajo realiza gestiones para resolver el conflicto.

Desde media noche las autoridades adoptaron grandes precauciones.

Más sobre el conflicto

Barcelona.—El paro mercantil afecta a noventa mil personas.

Todos los establecimientos permanecen cerrados, exceptos algunos comidos servidos por sus dueños.

Poa ejercer coacciones fueron detenidos algunos huelguistas.

La Generalidad ordenó a los patronos que abran sus establecimientos, ofreciéndoles la protección necesaria.

La huelga del ramo de construcción

Los huelguistas del ramo de la construcción se personaron en el Jurado mixto circunstancial, advirtiendo que solo aceptarán las negociaciones con los que les representen en el Comité de huelga.

Huelga general en Cádiz

Cádiz.—Por solidaridad con amadraberos se planteó la huelga general, cerrando totalmente comercios, talleres y fábricas.

Como el paro ya sido declarado ilegal se han clausurado las Casas del Pueblo, y encarcelados los componentes del Comité de huelga.

Los soldados de Intendencia provisionaron al vecindario de pan.

El Congreso celebra sesión

Sigue el debate sobre los funcionarios de justicia municipal

El Congreso celebró sesión, bajo la Presidencia de Martínez Barrio.

En los escafios y tribunas se nota bastante desanimación,

Guerra del Río formula su interpe-lación sobre la política que se desarrolla en Canarias

Se refiere a la agitación provocada por elementos extraños, que están dirigidas por un portugués.

Afirma que en un pueblo se constituyó un comité revolucionario, llegando a suprimir la moneda.

Detalla la situación económica y pide que no se incurra en errores como los del ministro de Hacienda que llegó a llamarles canarienses.

Solicita que no se pongan trabas a la entrada en Canarias.

Interviene Valle, atribuyendo lo que ocurre a que ante se pagaban jornales de hambre.

Y se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

La rebaja de rentas rústicas

La minoría socialista ha presentado una proposición al Congreso solicitando se rebaje las rentas de las fincas rústicas, en vista de la escasez de cosechas.

Se excluyen los arriendos superiores a 1500 pesetas.

De la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Pifuelá, cuando recibió ayer la visita de los periodistas les manifestó que carecían de fundamento los rumores de tipo alarmistas propalados acerca de la existencia de enfermos tíficos en las cuevas de La Nora, afirmando que la enfermedad del médico de aquí distrito y de los pacientes en las cuevas eran totalmente ajenas a tífus.

Se han tomado las oportunas medidas para atender debidamente a esos enfermos.

Varios Juntamentos

Para el día 23 está convocado el Juntamento de San Benito y el día 24 Benicoto.

TAURINAS

La becerrada benéfica del domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestra Plaza de Toros la anunciada novillada que fué suspendida por la lluvia, el domingo anterior.

Como sesabe se correrán cuatro reses de don Tomás Frías para cuatro valientes novilleros de la tierra.

Después de la becerrada se sortearán valiosos regalos.

Como es bien conocido, los beneficios que se obtengan serán destinados a mejorar la situación de los pobres demente acogidos en nuestro Manicomio.

Se confía en que toda Murcia, respondiendo a sus sentimientos caritativos de siempre acudirá el domingo a llenar nuestra Plaza de Toros.

ALALIMON

En la Delegación Provincial del Trabajo

Constitución del Jurado Mixto de Prensa de Murcia

Ayer tarde a las siete y media, en la Delegación Provincial del Trabajo, se verificó el acto de constitución del Jurado Mixto de Prensa de Murcia y su provincia, que ha sido reorganizado en su representación obrera por el ministro de Trabajo, en disposición del 2 del mes en curso.

Presidió esta reunión de pleno de ese organismo el vicepresidente en funciones presidenciales don José García Hernández, con el secretario don Manuel Pinar y concurren los representantes patronos y los vocales obreros recientemente nombrados don Leopoldo Ayuso Vicente, don Eduardo Corbalán García, don Joaquín Fontes Pérez, don Antonio Alcaraz Saldaña, don José Barceló Vidal y don Agustín López Palacios.

Por el secretario se leyeron las disposiciones correspondientes, y se dió cuenta del acta y de otros asuntos de trámite.

Seguidamente se procedió por la presidencia a dar posesión a los nuevos vocales obreros, dirigiendo el señor García Hernández cariñosos fratres de salutación a todos los elementos del Jurado Mixto de Prensa que acababa de constituirse, mostrando su confianza en que por el mismo se realizará una obra de eficacia y cordialidad en bien de la clase periodística de la provincia.

A estas distintas manifestaciones de ofrecimiento y de complacencia, correspondieron en tono afectuoso el señor Serna Alba por la representación patronal y el señor Ayuso por la obrera.

Fueron nombradas a continuación las siguientes comisiones y ponencias:

Reclamaciones: don José Ortega Lora, patrono, y don Eduardo Corbalán, obrero. Sanciones, don Joaquín Fontes Pérez y don José Ortega Lora. Censo periodístico profesional señores Serna, Ortega, Fontes y Ayuso. Inspección, señores Serna y Ayuso. Bases de Trabajo, Ortega Lora, Serna Alba, Corbalán y Ayuso.

Una vez realizadas las designaciones reseñadas, el Jurado Mixto de Prensa de Murcia, constituido de manera legal y definitiva, quedó en plenas facultades de funcionamiento, proclamándolo así el presidente del repetido organismo señor García Hernández, que dió fin al acto con unas palabras de felicitación a la clase periodística de la provincia, a la que incondicionalmente se ofreció para la mejor defensa de sus intereses.



LA NIÑA

Maria de los Dolores Moreno Gil

(HIJA DE MARIA)

HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DEL DIA DE AYER

A LOS 13 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: padres, don Jesús Moreno Aroca (del Comercio) y doña Dolores Gil Belmonte; hermanos, Josefa, Angeles (ausente), Teresa (ausente), Antonio D. (Ingeniero Industrial) y don Francisco; tíos, primos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar el primero hoy viernes a las diez de su mañana desde la iglesia de San Pedro Apóstol y el segundo, el próximo lunes a las nueve, así como las misas que se celebren a las ocho y ocho y media el mismo día en dicha iglesia y la que se celebre a las ocho en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, por lo que recibirán especial favor.

CASA MORTUORIA: DESAMPARADOS, 12.—No se invita particularmente.

(10)

BANCO DE ESPAÑA MURCIA

Canje de las Obligaciones del Tesoro vencidas en 11 de Abril de 1936

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro, de la emisión de 12 de Abril de 1934, que vencieron el 11 de Abril último...

Esta presentación se efectuará bajo las correspondientes facturas y habrá de ser intervenida por Corredor de Comercio.

Las personas que tienen estos valores en depósito o en garantía de operaciones en este Banco, no necesitan hacer de su parte gestión alguna...

No obstante, si algún depositante desea realizar por sí esta operación para que sea intervenida por determinado Corredor...

En cada factura habrá de ser presentado un solo resguardo póliza; advirtiéndose que, como se trata de una operación forzosa...

Murcia 18 de Junio de 1936. El Secretario, Javier Herrero

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento...

ESTOMAGO E INTESTINOS

ESTOMAGO E INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia...

Solemnes cultos

En Nuestra Señora de Lourdes

Hoy viernes, se celebrarán solemnes cultos en esta Iglesia, en honor a Jesús Sacramentado.

A las siete de la mañana, Misa de Comunión en la que será celebrante el Ilmo. Monseñor Dr. don Antonio Alvarez Caparrós.

A las nueve y media de la mañana, Misa solemne con orquesta en la que será celebrante el M. I. Sr. Doctor don José María Rego Machinea...

Terminada la Misa se expondrá Su Divina Majestad.

A las cinco de la tarde, por el venerable Clero de esta capital se cantará solemnes Vísperas al Santísimo Sacramento...

A las siete de la tarde se hará el piadoso ejercicio de la Hora Santa, predicando el M. I. Sr. don Pedro Gil García...

De Tribunales

—(o)—

Señalamientos para hoy día 19 Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan, por el delito de lesiones, contra María Ibáñez Morales.

Letrado, señor Gallar(A.) Procurador, señor Mojares.

Sección 2.ª Una causa del Juzgado de Cartagena, por el delito de daños contra Juan Martínez Pedreño.

Letrado, señor Llanos (L.) Procurador, señor García Guillén.

Una causa del Juzgado de Cieza, (urgencia), por el delito de lesiones, contra Juan Soler Belda.

Letrado, señor Díez (L.) Procurador, señor García Guillén.

Academia Comercio

Don Federico Díez Puche Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés Jabonerías, número 14.—Murcia

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE Día 17 de Junio de 1936.

Table with columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows: Fuensanta, Talave, Quípar, Puentes, Corcovado.

Murcia 18 de Junio de 1936. Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 18 de Junio de 1936:

Temperatura del aire A las 9 de la mañana. 23'4 Máxima. 26'0 Mínima. 17'2

Presión atmosférica A las 9 de la mañana. 761'5 mjm A las 0 horas. 761'0 mjm A las 18 horas. 760'0 mjm

Humedad relativa A las 9 de la mañana. 46 % Máxima. 98 % Mínima. 63 %

Psiómetro A las 9 de la mañana.—Seco: 23'4. Húmedo: 17'8. Diferencia: 5'5. Humedad absoluta del aire: 12'39. Punto de rocío: 14'6.

Viento superior, Levante.—Viento inferior Levante. Lluvia, 0'0. Evaporación: 4'4 mjm. Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

Teatro Circo Villar Empresa INIESTA

VIERNES 19 DE JUNIO DE 1936—A las 7 tarde y 10 1/2 noche

La colosal cómica sonora por La Pandilla, titulada

Por buenas o por malas y la preciosa comedia Cifesa, hablada en español

Es mi hombre Feliz creación de Mary del Carmen y Valeriano León

Mañana sábado, La hija de Juan Simón

Película española hablada y cantada por el as flamenco ANGELILLO

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17 Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Apertura de la Estación. Señales de sintonía. Información meteorológica

Programa de música selecta. A las 14: Hora oficial. Recetas de cocina.—Santoral.

«Viaje a España de Mister Purse», «Aragón» y «Madrid-La Cibeles» (Abad).—Música variada y popular.

A las 14:30: Espectáculos para hoy. Música selecta.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 19: Emisión femenina (Dedicada a los radioyentes femeninos): «Atardecer romántico».

Una hora de arte radiado: Música, poesía, arte.—Intercalada charlas de modas.

A las 20: Emisión de la noche.—Apertura de la Estación. Señales de sintonía. Discos solicitados.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 20:45: Retransmisión desde Barcelona del «Concierto Ford».

A las 21:45: Música escogida de zarzuelas.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Música de baile. A las 23:30: Cierre de la Estación.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 18

Table with columns: Por telégrafo, de la noche. Rows: Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS Patatas, 0'28; tomates 0'17; bajocas, 0'40; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos, 1'00; bonitos 0'00; chirivías 0'00; nabicosoles 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'50; alcachofas 0'60; habas 0'00; ajos secos 0'00; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS Melocotones 0'00; manzanas 5'00; ciruelas 4'00; peros 0'00; peras 0'80; peretas 0'80; albaricoques 0'25; nísperos 0'00; cerezas 0'50; melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (ciento) 2'50; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTA (Docena) Calabazas totaneras 1'00; Calabazas tiernas 0'50; pepinos 1'10; cebolla tierna 1'20; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 0'00; lechugas 0'60; coles 0'00; coliflores 0'00; rábanos 0'00; acelgas 0'00.

PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; pescadilla 2'00, Atún 5'00; Mero 4'00; Emperador 3'50 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mújol 2'50; Magres 3'00. Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 5'00; Sardinas 0'00; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrote 0'00.

Langostinos, 8'00; Gambas 5'00; Almejas 1'00; Cigalas 5'00; Lenguados 5'00.

Central Cinema

El próximo sábado día 20 Desde las 6 de la tarde

La regocijante comedia cómica de la Metro, hablada en español, titulada

Un lío de familia por los inseparables Stan Laurel y Oliver Hardy

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las 4 de la tarde

Revista en español y la sensacional obra dramática, hablada en español,

El consejero del rey por Clive Brook y Madeleine Carroll

El próximo lunes,

Abajo los hombres Super-revista espectacular española, hablada y cantada por Carmelita Aubert

Cine Popular

Domingo día 21 Desde las 3 de la tarde

La comedia americana

Tú serás mía por Jack Holt

y el drama en español,

Fueros humanos por Loretta Young y Spencer Tracy

Gobierno Civil

Normalidad en la provincia

El gobernador señor Silván, manifestó a los periodistas que no había noticia alguna que comunicar a la Prensa.

Unicamente en Cieza existe una huelga en una Fábrica de espartos, pero se confía en que antes del lunes quedará resuelta.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040, MADRID.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO de —

Santiago Marcos Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid: López de Vega, 6. — Tel. 11.512

Murcia: Calle de Pascual.—Tel. 2649

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPTENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo, el que lo solicite del Apartado 10.40. MADRID.

1.000 ptas. mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid a Apartado 12.187 MADRID.

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS BAZAR MURCIANO

Dr. Eduardo Martínez Palomo MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta: de 12 a 2 Frenería, 15-2.ª dcha. MURCIA

UNDERWOOD Concesionaria de los productos siguientes: Máquinas de escribir de Oficina, Máquinas portátiles, Máquinas silenciosas, Máquinas de sumar, Máquinas de calcular, Máquinas para franquear correspondencia, Plumas y lapiceros. Azucaque, 1. MURCIA Teléfono, 2602

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 3. Teléfono, 1918.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matríz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioleta y Alta frecuencia.—Plaza de Camacho y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1266.

DR. A. BERNAL ESPINOSA Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioleta.—Consulta de once a una y de cuatro a seis.—Gonzales Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia.

DR. JOSÉ GALLEGO EGEA Del Hospital Provincial.—Embarazo, matris y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzos (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Segasta, núm. 47.

DR. ELISEO AYELLÁN Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones: Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 3. Murcia

DR. FRANCISCO GINER De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la cloaca de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNOLOGIA.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJANO Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azuca que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioleta.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013

DE LA PEÑA SEIQUER Oculista Belluga, 1 Tel. 1931

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matríz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.027

DR. JOSÉ VELASCO Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villalal, 3

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

Viernes 19 de Junio de 1936 DOS SECCIONES DOS

A las siete y media tarde y diez y media noche PROGRAMA 1.º Complemento sonoro. 2.º La grandiosa película sonora de sonora de gran emoción, titulada,

A toda velocidad

Genial creación de los famosos artistas William Haines y Madge Evans

Precios: Sillas de patio con entrada, 0'50.—General, 0'25.

Domingo 21 de Junio de 1936

Inauguración de la temporada de boxeo.—Primeras eliminatorias del Campeonato «Copa Murcia-Park».

Orden de los combates 1.º Pesos Welters a 3 rounds de 3 minutos

Sánchez (Uzcudum II) de Espinardo contra Alemán de Alicante

2.º Pesos plumas, a 3 rounds de 3 minutos

Nadal contra Crespo de Alicante de Alcoy

3.º Pesos ligeros, a 3 rounds de 3 minutos

Vilanova contra Navarro de Alcoy de Alcoy

PROFESIONALES 4.º Pesos semipesados, a 6 rounds de 2 minutos

Zuazo Campeón de Andalucía contra Santandreu

Vencedor de Cervelló, Hispano-Francés.—Montes.—Handel, etc

5.º Peso pluma a 8 rounds de 3 minutos

Correa de Barcelona. El adversario de Martínez de Alagón en las veladas de feria del 34

contra Librero

de Madrid. Ex-campeón de Castilla y ex-campeón de España amateur

Cantidades para re- mediar el Paro Obrero

(Conclusión)

División Hidrológico Forestal del Segura, 141'85; Viuda de José García Alcaraz, 50; Industrias Siemens, 250; don José Ros, 100; La Gran Via, 100; Hotel Amat, 300; Café Paris, 25; Las Dós Banderas, 50; don Luis Orenes, 50; don Espíritu Zmora, 100; Personal del Juzgado de la Catedral, 78'40; Personal del Juzgado de primera Instancia de San Juan, 74'60; Personal del Juzgado Municipal de San Juan, 25;

Zapatería la Imperial, 200; don Enrique Raynelli, 100; don César Cánovas, 150; Viuda de Anastasio Alemán 250; Mancomunidad Sucesores de Nogué, 250; Hijos de Francisco García Rubio, 200; Casa Campos, 150; don Enrique Herrera, 400; Empresa de Automóviles de Cartagena a Fuente Alamo 150; don Mariano Cánovas, 50 doña María Guirao, 200; don Saturnino Clares, 100; don Juan Guillén Mateo, 150.

Don Celestino Molina, 200; don José Antonio Jiménez, 200; don Fermín García Pujante, 100; Anónima Alsina Graells, 500; Personal de Correos, 504'85; Personal del Catastro Agrícola, 181'95; don Antonio Navarro Crespo, 50; don Pedro Cerdá e hija, 250; Hijos de Mariano Campizano, 100; Garage España, 50; don Pascual Martínez Sánchez, 50; Confecciones Madrid, 350.

Don Antonio Guillamón, 100; don Francisco López Rodríguez, 200; don Antonio Llorea e hijos, 100; don Servando González Cebrían, 100; don Jerónimo Gómez, 100; don Ginés Acosta Cascales, 100; don Jerónimo Crespo, 100; don Sebastián Guíjarro, 100 Personal del Banco Internacional de Industria y Comercio, 116'25; don Mariano Montesinos Sánchez, 1.250; don Amador Pérez (El Nido), 100; don Angel Ródenas y Personal de la Compañía de Seguros «Sun», 218; Personal Técnico de Correos, 55'50.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.
Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.
Entrada libre.
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS
(Antes de la Trinidad)

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Cinema Gloria

Al aire libre.—En la calle de Santa Teresa
Empresa: ALFONSO GUIXOT

Día 19 de Junio de 1936
Hoy viernes, a las 7'45 y 10'45
Un dibujo sonoro en colores y un reportaje deportivo.

RIGUROSO ESTRENO EN MURCIA

COLUMBIA FILMS presenta a

PETER LORRE
EDWARD ARNOLD
y MARION MARSH

dirigidos por VON STERNBERG en la grandiosa producción

Crimen y castigo

Según la obra inmortal de DOSTOIEVSKY
Una película que usted no olvidará

Sillas 0'60

General 0'30



Si en la oficina...

siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este enérgico reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

**ANEMIA-NEURASTENIA
AGOTAMIENTO
MENTAL Y FISICO.**

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año

No se vende a granel

Contra bilis y estreñimiento.
**LAXANTE
SALUD**
es el mejor.
Grageas en cajitas.
Pídeselas en farmacias.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	13'00		
920	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'27	20'	8'47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			9'20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'	9'28
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chipchilla	Cartagena	12'57	15'	13'12
	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chipchilla	17'38	14'	17'50
504	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'18	6'	18'19
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
515	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'58	15'	21'11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14'15

El tren Correo que sale los viernes, los billetes de 3.ª clase entre Murcia y Madrid, a 20'00 pesetas. Regreso de Madrid a Murcia, los miércoles.

Los lunes y miércoles, tanto en el Expreso como en el Correo, los billetes de 3.ª clase a Barcelona 28'7. Regreso de Barcelona los lunes y jueves.

DEPILACION!! PERFECTA

Inmediata

Sin peligro

Sin medicamentos

Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente

Informes gratis, solicitándolo con el Boletín adjunto al Apartado, 10.040

MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de núm. desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Preparación para Bachillerato

Peritaje y Profesorado Mercantil.—Asignaturas sueltas y por grupos, Contabilidad, Mecanografía e Idiomas.—PRECIOS MODERADOS
Pidan informes en Balsas, 5 y Paco 6

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1875	303.711'79	313.208'04	98.055'16	78.193'45
1885	584.161'72	175.617'29	194.720'57	876.748'28
1895	931.430'05	401.048'37	330.477'89	633.825'12
1905	1.910.777'15	631.988'39	688.925'71	968.162'07
1915	5.831.960'01	2.413.198'31	1.943.968'60	1.555.000'—
1925	17.777.46'83	8.298.822'40	6.434.490'42	8.976.788'08
1935	22.548.811'56	10.611.982'20	8.197.486'16	8.478.194'12

Autorizado por la Dirección General del Tesoro y de Seguros en 30 de Mayo de 1936

Delegado en Murcia
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Boletín Religioso

JUNIO—1936

Este mes consta de 30 días.
Está consagrado al Santísimo Sacramento.
Toque de Alba, por la mañana a las cuatro.
Toque de Oraciones, por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 19

Viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús, San Gervasio, San Protasio y San Bonifacio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.
Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 19.—En Madre de Dios.

Día 20.—En San Pedro.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En la Merced

El próximo domingo 21, celebra la V. O. T. de San Francisco, el Ejercicio de los terceros domingos, en la iglesia de la Merced.

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión, armonizada por «Schola» mercedaria.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M. Himno de Eucarístico, Corona franciscana, Ejercicio del Corazón de Jesús, Sermón que predicará el Rvdo. P. Franciscano Bernardino de María Usal, Mística-Bendición y Reserva.
Se recuerda a todos los terciarios, el deber de asistir a los ejercicios con escrupularidad y cordón.

Contra la polilla

Adquiera hoy mismo SACO GUAR DARROPA «SIEMPREFINO». El mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos, o pieles contra los estragos de la polilla, las y polvos. Exija siempre el saco guardarropa «Siemprefino», único de papel impregnado (patentado). Precio 1'50. De venta Bazar Murciano.

Millones de curados

Pago después del resultado
Credimiento fulminante del tabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

LOS AMORES DE UNA REINA

de pronto la soberana las retiró bruscamente y se cubrió el rostro con ellas. Mi mujer, apoyada contra el respaldo de un sillón, sollozaba, como víctima de una crisis nerviosa.

Rodolfo se me acercó.

—¿Cuándo ocurrió?

—Ayer.

—¿Y él... está en el pabellón?

—Sí, con Sapt y James.

Poco a poco iba recobrando mi sangre fría. El señor de Rassendyll dió algunos paseos por la habitación. Al fin se detuvo. Había en sus ojos azules algo así como una expresión de éxtasis. Me parecía dominado por una idea fija que se le hacía olvidar, todo, hasta nuestra presencia. La reina avanzó hacia él y le tocó ligeramente

te el brazo. Se estremeció, como sorprendido; luego volvió a hundirse en su abstracción.

—¿Qué intentáis, Rodolfo?

Y tuvo que repetir la pregunta.

De pronto miró a su alrededor, atravesó la estancia y apretó el botón del llamador eléctrico.

—Voy a matar a Ruperto de Hentsau—dijo, y añadió, dirigiéndose al mayordomo que compareció a la puerta:

—Despachadme a toda esa gente que está ahí apostada. Decidles que necesito calma, y preparadme una berlina, pero esto ha de llevarse a cabo antes de diez minutos.

El mayordomo hizo un profundo saludo y se retiró. La reina, que hasta entonces había logrado dominarse, fué presa súbitamente de una terrible agitación.

—Rodolfo, ¿aún persistís en ir a su encuentro después de... lo ocurrido?

—¡Oh, amada señorial—murmuró. Luego añadió en voz alta—: No quiero abandonar segunda vez la Ruritania dejando vivo en ella a Ruperto de Hentsau. Fritz, comunicad a Sapt que el rey

se encuentra en Stressau... Ya lo interpretaré, y seguirá mis instrucciones. Cuando haya cumplido con mi deber iré al pabellón para pasar la frontera.

Se disponía a partir, pero la reina le detuvo un instante.

—¿Vendrás a verme antes de marchar... definitivamente?

—No debería hacerlo—respondió Rodolfo, acariciándole con una dulce mirada.

—¿Pero lo haréis?

—Sí, mi reina.

Y esto diciendo, depositó un último beso en la mano de la soberana, nos dirigió un cariñoso saludo y partió.

La reina permaneció un rato inmóvil, fija la mirada en la puerta por la cual había salido Rodolfo; luego, de pronto, avanzó con paso vacilante, y cayendo de rodillas, escondió el rostro en el regazo de Helga, prorrumpiendo en desesperados sollozos. Helga levantó hacia mí sus ojos. Tenía el rostro anegado en lágrimas.

Salí y dirigíme al encuentro de Bernenstein

para ponerle al corriente de lo que desconocía.

Gracias al mensaje del rey disperséme, aunque a regañadientes, la mayor parte de la multitud apostada ante mi casa.

Rodolfo subió a uno de mis carruajes y partió no hacia el lado de la Konningstrasse, sino en dirección opuesta. Supuse que lo hacía para desfilatar.

El carruaje de la reina permanecía aún junto a la puerta, pues se decidió que la reina pasaría al palacio y aguardaría allí no lejos. Mi mujer y yo debíamos acompañarla. Volví, pues, a la habitación en que la dejara momentos antes y le pregunté si se sentía dispuesta a partir inmediatamente. Estaba pensativa, pero ya bastante calmada.

El importante incendio de ayer

Arde un edificio habitado por noventa familias modestas

Muchas de ellas, pierden sus muebles y enseres Varios lesionados y con síntomas de asfixia

Ayer tarde, sobre las dos y media, se advirtió que en el edificio emplazado en la Plaza de Santa Eulalia, que antes fué cuartel de la Guardia civil, y actualmente estaba dividido en habitaciones, ocupadas en su totalidad por familias modestas y trabajadoras, se había declarado un incendio.

Se avisa a los bomberos

Al darse cuenta los vecinos del inmueble, del siniestro que amenazaba sus viviendas, cundió entre ellos la alarma, y desde el teléfono del almacén de materiales de construcción que en uno de los bajos del edificio tiene instalado don Antonio Bolarián, se dió aviso al Parque de Bomberos, para que acudieran a sofocar el fuego.

El humo invade las calles

Antes de que la salida de los bomberos advirtiera al resto del vecindario de lo que sucedía, el denso humo que dependían los viejos materiales del edificio al ser pasto de las llamas, había invadido muchas calles de nuestra ciudad, llegando hasta la plaza de Belluga, y llamando la atención de cuantos lo percibían, pues ello indicaba un importante siniestro que de momento no podía ser localizado.

Como se descubrió el fuego

En la esquina del edificio que dá a la Avenida de Alfonso Palazón, y en el bajo que hace esquina al callejón que determina otra de las fachadas del edificio, hay instalado un taller de tornería propiedad de José García García.

Poco después de las dos de la tarde, por la chimenea que hay en dicha habitación, cayó una gran brasa que incendió un montón de virutas que al pie de la misma se encontraba.

El propietario del establecimiento, sofocó personalmente el incendio, pero la caída de las brasas hizo suponer que en alguna parte del edificio, probablemente en el interior de la chimenea, había fuego, o por lo menos se había incendiado el hollín de la misma, lo que puso en movimiento al vecindario, que descubrió que por el tejado de la parte del edificio que forma el ángulo en la avenida y callejón citados, salía una densa columna de humo.

Se desalojan las viviendas

Inmediatamente comenzaron los vecinos a desalojar las viviendas, con la rapidez que el pánico que se había apoderado de ellos les imponía.

Pronto la plaza de Santa Eulalia y las calles colindantes se llenaron de un humo denso, que impedía la visión y dificultaba la respiración, por lo que los trabajos de evacuación se hicieron más difíciles.

A ello contribuyó el gran número de familias alojadas en el edificio siniestrado, que según nuestros informes pasan de noventa, con un total de más de seiscientos personas.

Escenas emocionantes

Ya la mayor parte de la gente en la calle, vino a los impresionados vecinos la sensación de la realidad, y recordaron sus modestos ajueres, útiles de trabajo y aún familiares enfermos o imposibilitados, que en su loca huida habían abandonado.

Ello obligó a penetrar de nuevo en la casa, sin el orden ni la serenidad debida, y a tratar cada cual de poner a salvo aquello que más le interesaba.

Ancianos enfermos o imposibilitados tuvieron que ser sacados a hombros o en sillas y algunos jóvenes de los que se dedicaban a sacar a la calle muebles y ropas tuvieron que ser asistidos a la farmacia inmediata de síntomas de asfixia, y otras personas lo fueron de excitación nerviosa, por la impresión sufrida al verse en la calle y en la miseria.

Dificultades en los trabajos de extinción

Poco a poco, después que los informadores y el aparejador señor Beltrí, que fueron de los primeros en llegar al lugar del suceso, aparecieron en él fuerzas de Asalto, Guardia civil y municipal, los bomberos y las autoridades.

Antes de que esto ocurriera, bajo la dirección del señor Beltrí y de algunos periodistas, se había realizado la total evacuación del vecindario del inmueble siniestrado, para lo cual hubo que adosar a una pared un autobús de la línea de Santomera, y desde el techo de éste, mediante una escalera que permitía llegar a una terraza, terminar de sacar a los vecinos.

Seguidamente llegaron el Excmo. señor gobernador, que permaneció toda la tarde en el lugar del siniestro, y secretario señor Saavedra, juez de primera instancia de San Juan señor Ferreiro, coronel y teniente coronel de Artillería, alcalde, concejales, jefes de la Guardia civil y Asalto, y demás autoridades locales, el aparejador señor Saura y el arquitecto señor León.

Cuando los bomberos trataron de emplear las mangas, se encontraron con que el agua no llevaba la suficiente presión para poderlas utilizar, por lo que se tuvieron que dar órdenes para que se suprimiera el riego en las demás calles, a fin de obtener la presión necesaria.

También tuvieron que luchar con la dificultad que supone que la única moto-bomba que existe en el Parque se encuentra desde hace quince días en un taller donde fué enviada a que la repararan.

El público que advirtió que la deficiencia del servicio aumentaba el riesgo de la casa siniestrada y de las colindantes, demostró de manera expresiva su desagrado.

El personal del cuerpo de bomberos luchó con las deficiencias del material, poniendo el mayor tesón y entusiasmo en su trabajo.

Uno de los vecinos indicó que en los trabajos de la construcción de la Gran Vía había colocada una moto-bomba que podía ser empleada, y se mandó por ella, llegando al lugar del suceso a las cinco menos diez.

Se localiza el fuego

A las cuatro y diez comenzaron los bomberos a poder lograr efectividad para sus esfuerzos, y comenzaron a arrojar agua sobre la techumbre del edificio y a las casas inmediatas, para localizar el siniestro y evitar que éste adquiriera mayores proporciones.

Más de dos horas duraron los trabajos de los bomberos con la dirección de sus jefes, para conseguir la localización del siniestro que amenazaba propagarse a las casas contiguas y a la ermita de San José e iglesia de Santa Eulalia.

Se luchaba por el personal de bomberos con la carencia de material de incendios, pero no obstante ello, gracias a medidas energías de las autoridades se consiguió con el auxilio del tanque de Obras Públicas y de una moto-bomba de las Obras de la Gran Vía de la Estación de Zarateche, que el fuego quedase dominado totalmente a las siete de la tarde.

Los daños producidos

Aparte de los daños importantes producidos en el inmueble, hay que experimentar una pérdida considerable, como es la mayoría de los muebles y enseres de las ochenta o noventa familias que residían en el antiguo cuartel de la guardia civil.

Algunos de los vecinos sufrieron incluso el desencanto de que al coger

algunos de sus muebles, encontraron que gente desalmada había cometido la felonía de llevarse modestas cantidades que guardaban.

La Policía practicó anoche varias detenciones para aclarar estos vergonzosos hechos.

Los servicios de Cruz Roja

La Cruz Roja murciana prestó ayer importantes servicios, asistiendo a unos treinta individuos de lesiones leves al tratar de ponerse en salvo y de síntomas de asfixia.

Uno de los jóvenes residentes en esa casa y que estuvo en grave riesgo, fué el operario de nuestros talleres Pascual Monerris, quien había adquirido recientemente varios muebles y ropas, y todo quedó extraviado o destruido por las llamas.

Aparte de ello fué asistido de lesiones en las manos al descolgarse por una soga para llegar a la calle, desde la ventana de su vivienda donde tranquilamente dormía.

Para qué decir, que lamentamos grandemente la desgracia de todas estas modestas familias y singularmente la de este joven obrero, para quien este suceso produce un daño considerable.

Alojando a los sin vivienda

El gobernador señor Silvan y el alcalde señor Piñuela se, preocuparon vivamente por dar inmediato alojamiento anoche a los seres que, como consecuencia del incendio, quedaron sin vivienda.

En el cuartel de Garay fueron instaladas anoche mismo, ciento cincuenta personas, suministrándoles el Municipio una cena fría. Quienes salvaron sus camas y cochones los trasladaron al dicho cuartel, facilitándoseles cama a quienes de ella carecían.

En favor de los perjudicados

En cuanto se tuvo conocimiento de la catástrofe que suponía para un puñado de familias modestísimas, este importante incendio, surgieron iniciativas altamente simpáticas, para allegar medios a los individuos que quedan sin hogar. De ahí las suscripciones iniciadas por Radio Murcia e Izquierda Murciana y otras que se harán públicas.

Un llamamiento al Municipio

El grave suceso de ayer, pudo haber tenido consecuencias muy trágicas si se hubiera desarrollado de noche. No es posible continuar en la forma que tenemos el servicio de incendios y precisa dotarlo de todos los materiales que se necesitan, modernos y eficaces. Nuestros bomberos no tienen igual en cuanto a decisión y a esfuerzo y ya va siendo hora de que se les dote de los medios suficientes, para que su humanitaria labor pueda desarrollarse con acierto.

El material que ayer se puso en juego era insuficiente e ineficaz, y eso no puede tolerarse por más tiempo.

Confiamos en que el Municipio adoptará las medidas rápidas que precisan en este caso.

Los asistidos por el siniestro

El caso más grave de las asistencias, por síntomas de asfixia, fué el de Luis Zambudio. En la Farmacia de Santa Eulalia fué asistido, así como muchas personas más. Así mismo en la Casa de Socorro y por la Cruz Roja, al mando del oficial señor Noquera, se prestaron asistencias numerosas, careciendo todos los casos de gravedad.

Las causas del incendio

El Juzgado correspondiente ins-

truye las diligencias oportunas para aclarar las causas que produjeron el siniestro. Las versiones son diversas, pero nosotros esperamos a que sea la autoridad quien ponga en claro este hecho que, como ya decimos, pudo tener consecuencias fatalísimas.

Se abren suscripciones

La Emisora de Radio Murcia ha abierto una suscripción para allegar fondos con que remediar la situación angustiosa en que el siniestro ha colocado a numerosas familias, cuya suscripción ha sido encabezada por el gobernador.

La primera lista, es la siguiente; Don Adolfo Sirvan Figueroa, 100 pesetas; Radio Murcia, 50; don Luis Bernardo, Presidente de la Audiencia, 25; Obispo de la Diócesis, 25; don Luis Pardo Fernández, Presidente de la Diputación, 25; don Fernando Piñuela Romero, Alcalde de Murcia, 50; don José María Bautista, 25; don Luis Sellés Orriols, 25; don Fernando Ferreiro, Juez de San Juan, 25; La Asociación del Magisterio Nacional, 25; don José López Alemán, 25; don Luis Saavedra, Secretario del Gobierno Civil, 25; don Pedro Hernández, 5; don Jesús Cano y hermano, 5; don Francisco Serrano, 5; don José Triviño, 5.

Los donativos se reciben en la Oficina Central de Radio Murcia, Plaza de Cetina, 2.

Por su parte Izquierda Murciana, nos remite para su publicación, la siguiente nota:

«Señor Director de EL TIEMPO, «El Liberal», «La Verdad».

Muy señor Nuestro: El incendio de ayer tarde en la antigua casa Cuartel de la Guardia Civil, habitada actualmente por cerca de un centenar de familias modestas, y como consecuencia del mismo, la lamentable situación en que han quedado, en cuanto a viviendas se refiere, las personas que en él se albergaban, ha producido una impresión a toda Murcia, puesto que, se le presenta otro nuevo problema que resolver, ya que es un hecho, la necesidad inmediata del alojamiento definitivo para esas familias, y la reposición de parte de sus enseres, destruidos con motivo de la catástrofe.

Por todo ello, Izquierda Murciana, cuyo desinterés, no solo en defensa de Murcia, sino también de su región, está demostrando por la consecución del Estatuto, brinda a la prensa local, la campaña para una suscripción, en beneficio de los damnificados por el incendio.

Con tal fin, encabeza lo misma, con la cantidad con que hoy madestamente puede aportar, pero es su deseo, que todo murciano de sentimiento y que sienta las cosas del ajeno como de sí mismo, contribuyan, a medida de su capacidad económica, a esta obra de humanidad.

Por tanto, las redacciones de sus periodicos, pueden ser el sitio más apropiado para recibir las cantidades que sean aportadas, y sus columnas, las más defensora de esta campaña.

En la confianza de que será recolectada con todo entusiasmo, le saludamos afectuosamente, por Izquierda Murciana: A. M. Endique: Secretario General.

Cantidad que aporta Izquierda Murciana, 50 pesetas.

Necrológicas

DEFUNCIÓN

En esta ciudad ha fallecido la preciosa niña María de los Dolores Moreno Gil, hija de nuestros buenos amigos el comerciante don Jesús Moreno Aroca y doña Dolores Gil Belmonte, quienes sufren la honda pena de ver morir a quien constituía el encanto y la alegría singulares de hogar cristiano y venturoso.

Días haya acogido en su Santo seno el alma de la simpática y bella niña y reciban sus atribulados padres y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

ANIVERSARIO

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo don Ambrosio Prado Ramos, persona que gozaba de generales simpatías por su trato cariñoso y afable.

Por el descanso eterno de su alma

Comentarios de actualidad

La noticia la hemos leído en la prensa de estos días. El hecho ha ocurrido en un pueblo del que no hay por qué recordar el nombre; antes pasó en otro lugar y mañana lo será en otro sitio. Una niña, suspendida en un examen desaparece de su casa porque al regresar a ella después de su derrota fué reprendida ásperamente y oyó a sus familiares (padres, parientes, qué importa) que no servía para nada.

El conocimiento de este lamentable hecho nos lleva, no a recordar la conferencia dada por el Doctor Alberca en la Escuela del Hogar, porque siempre de ellas se sacan conocimientos y en tal forma que nunca se olvidan, pero si a pensar que cuanto nos dijo sobre los niños nerviosos y sus medios de evitar los muchos males, va a necesitar para que llegue a ser una realidad esos mismos doscientos o trescientos años que han de transcurrir aun para que llegue a ser un hecho la obra estatal de atención a los niños anormales.

No podemos evitar la amargura que nos produce el hecho. Esa niña con su actitud neurótica, consecuencia del sentimiento de inferioridad producido por las personas de su alrededor. Esas personas incapaces de saber dar forma a sus bien encauzados, naturales y buenos deseos de que su niña sea tan apta como las demás niñas que se examinan y aprueban. Cuantas sugerencias. Y como consecuencia la necesidad ineludible e inaplazable de que, así como no se convive que se pueda autorizar el uso y manejo de ciertos instrumentos a quienes no demuestren poseer unos determinados conocimientos, no se permita estar en condiciones de poder influir sobre los niños a quienes no posean estos conocimientos adecuados y también la delicadeza espiritual que el manejo de tan preciado elemento supone. Y con los niños también con los adultos; hasta llegar a lo que bien podemos denominar imperio del sentimiento de comunidad de Adler.

Todas estas ideas, y otras muchas muchas más, nos sugiere el hecho referido en relación con lo escuchado al Doctor Alberca. Y como consecuencia el reconocimiento de la enorme obligación que todos tenemos, ante la responsabilidad que a todos nos llega, de no producir ese sentimiento de inferioridad, sino por el contrario alentar a los niños en sus fracasos. Y no mirarlos inútilmente. Algun espíritu débil encontraría que el remedio, evitación mejor dicho, de este acto de la niña que no aprobó, hubiese estado en haber conseguido esa aprobación. En modo alguno si no lo merecía; por que entonces, (seguímos oyendo al Doctor Alberca) nos encontraríamos con la concesión de ese favor imponderable origen de la reacción en contra del otorgante, que experimenta el que lo recibe. Y en este caso, si no se hubiese producido así, por un sentimiento egoísta de momento, con el tiempo, al adquirir el niño los conocimientos que hoy le faltaban, ese sentimiento de encono se vería aumentado por el desprecio hacia quien así obró.

¡Padres, maestros, familiares! Ahon demos todos en el problema éste hasta llegar a resolverlo, o intentarlo al menos. Que deje de ser don especial, condiciones especiales, gracia, espíritu de educador, la aptitud apropiada que debe poseer una persona para poder tratar y dirigir a sus familiares o a quienes de ella dependan. Estudiar la cuestión, y querer aplicar los remedios resultante, es lo que hace falta. ¡Y nada más! Muy sencillo. ¡Pero...!

Una oyente que atiende

se aplicaron las misas que se dijeron ayer jueves en la parroquia de San Bartolomé y en el altar de la Virgen de las Angustias, desde las ocho hasta las doce.

A dichos religiosos actos concurrieron numerosas amistades del finado y su familia, que unieron sus preces con las de la Iglesia.

Reiteramos nuestra condolencia a la sentida esposa doña Antonia Ortiz, padres, nuestros buenos amigos don Miguel Prado y doña Dolores Ramos y demás parientes.

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 19 de Junio del año 793, se termina la Mezquita de Córdoba, quedando completamente realizados los deseos de Hixem, que eran el que la Mezquita aventajase en belleza a todos los edificios y obras de Oriente. Este monarca, celoso de su fé y muy caritativo, destinó en su totalidad la quinta parte que le correspondía en las victorias alcanzadas, para llevar a efecto su pensamiento, en la obra que empezó Abderramán I, sobre las ruinas de un antiguo templo romano, que para su ornamentación despojó, despidiéndamente, los monumentos de Itálica, de Mérida y los de la Córdoba latina.

Después de Hixem, contribuyeron al enriquecimiento de la Mezquita los emires Abderramán II, Alhaken y Almanzor.

La puerta cristiana del Perdón, con su arco bellísimo, de maderas chapadas de bronce, y sus riquísimos llamadores, demuestran la magnificencia del arte árabe.

Cuando en el reinado de Alhaken ardian sus trescientas lámparas (con once mil mecheros y se difundía por infinitas naves de mármol el aroma de los naranjales cordobeses, esa época fué la más esplendorosa de la Mezquita.

Después comenzaron las dolorosas profanaciones, hasta tal punto escandalosas, que el emperador Carlos V, hubo de ponerlas cortapisa, diciendo al obispo encargado de sus obras reformadoras: «Lo que vos estáis haciendo, en muchas partes lo hay, pero lo que tenéis aquí no lo hay en parte alguna».

Sobre mi mesa de trabajo tengo una carta interesante de la visita que mi hijo Hernán hizo a la Mezquita, en la que me dice que es un edificio colosal, que consta de 19 naves de ancho por 36 de largo; que lo sostienen 850 columnas; que alberga 66 capillas; y que en el centro del templo árabe se ha construido una catedral católica, que es tan grande como el altar mayor y el coro de la de Murcia, reunidos.

Las columnas están instaladas con una precisión geométrica tan exacta, que desde donde se coloque el espectador se divisan en líneas paralelas.

Después me habla de la iglesia, que para darle carácter, fué preciso desnaturalizar la arquitectura árabe. (!) Para construir la Catedral católica, fueron derribadas muchas columnas, a consecuencia de lo cual, la Mezquita amenazaba hundirse, y para evitarlo fueron sustituidas por grandes pilares de estilo gótico. Hoy día chocan en el grandioso recinto las tendencias arquitectónicas más opuestas; árabe, gótico y renacimiento.

Modernamente pueden verse unos artesonados, de madera tallada y politermada, que permanecían ocultos bajo la nueva construcción que al tiempo dieron los católicos, y que han sido descubiertos hace años por la colaboración entusiasta que prestó el general Primo de Rivera.

Pero lo que provoca interés y estupefacción, es la capilla del Adoratorio del Corán.

Esa capilla es una garantía grandiosa de la arquitectura musulmana, en la que la cúpula parece sostenerse en el aire.

Y termina su casta diciéndome: Ahora comprendo el orgullo de ser español. Con la Mezquita atesora mi patria una historia tan emotiva e interesante, jamás igualada por ningún país.

Esa carta me enorgullece sobremanera, por que veo al guión de mis «Curiosidades».

RAMON BLANCO

Farmacias de guardia

DIA 19 DE JUNIO

Por la noche.—López Sánchez Solís y Flores.